

* Политика/общество/США-посольство-протест-НИСЭПИ-ликвидация

ПОСОЛЬСТВО США ПРИЗЫВАЕТ БЕЛОРУССКИЕ ВЛАСТИ ОТМЕНИТЬ РЕШЕНИЕ О ЛИКВИДАЦИИ РОО "НИСЭПИ"

Минск, 21 апреля. Посольство США в Беларуси выразило "глубокое разочарование" по поводу решения Верховного суда Республики Беларусь ликвидировать республиканское общественное объединение "Независимый институт социально-экономических и политических исследований" (РОО "НИСЭПИ"). Об этом говорится в сообщении, распространенном пресс-службой посольства.

Напомним, что 15 апреля Верховный суд удовлетворил иск Министерства юстиции к РОО "НИСЭПИ" о ликвидации этой организации. Институт, основным направлением деятельности которого являлось исследование общественного мнения о политических событиях в республике, был признан виновным в систематическом нарушении законодательства.

Посольство США ставит под сомнение юридические причины закрытия РОО "НИСЭПИ". "Ликвидация НИСЭПИ — уважаемой организации, известной своими профессиональными социологическими исследованиями и опросами общественного мнения, — еще один шаг белорусских властей к лишению белорусского народа источников независимых мыслей и диалога", — говорится в сообщении посольства. Власти Беларуси "снова продемонстрировали полное отсутствие уважения основных принципов демократического общества, которые Беларусь как член ОБСЕ должна защищать", — отмечает пресс-служба диппредставительства.

США призывают белорусские власти "придерживаться своих обязательств перед ОБСЕ и отменить решение, принятое в нарушение этих обязательств".

Марина РАХЛЕЙ, БелаПАН.